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GOZDARSTVO – PRILOŽNOSTI IN IZZIVI  
MLADIH V ZELENI KARIERI PRIHODNOSTI 

Darja Stare, Nike Krajnc
Gozdarski inštitut Slovenije
Ljubljana, Slovenija
darja.stare@gozdis.si, nike.krajnc@gozdis.si

Ključne besede: podnebne spremembe, zelena delovna 
mesta, ženske v gozdarstvu, enakost 

IZVLEČEK
Gozdarstvo kot eden ključnih zelenih sektorjev sedan-
josti in prihodnosti pomembno prispeva k blaženju 
podnebnih sprememb, ohranjanju biotske raznovrstno-
sti ter zagotavljanju ekosistemskih storitev. Zato goz-
darski poklici postajajo vse pomembnejši del zelenih 
delovnih mest, ki vključujejo razvoj zelenih kompetenc 
– od trajnostnega upravljanja naravnih virov do sodelo-
vanja v skupnostih in odgovornega ravnanja na osebni 
ter institucionalni ravni.
Kljub temu ostaja gozdarstvo v Sloveniji še vedno zaz-
namovano s tradicionalno predstavo o fizično zahtev-
nem in predvsem moškem poklicu, kar predstavlja en-
ega večjih izzivov pri vključevanju mladih – še posebej 
deklet in žensk – v ta sektor. Poklic gozdarja se pogosto 
enači z delom sekača, pri čemer se spregleda vloga go-
zdarjev kot izobraževalcev, raziskovalcev in načrtoval-
cev trajnostne rabe prostora, kar se odraža tudi v nizki 
zastopanosti žensk, zlasti na vodilnih položajih. Na 
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drugi strani pa je med lastniki gozdov kar 41 % žensk, 
kar Slovenijo uvršča v sam evropski vrh. Vendar to še 
ne pomeni njihove dejanske participacije pri odločanju 
o upravljanju gozdov, saj to vlogo pogosto prepuščajo 
moškim družinskim članom.
Rezultati raziskave med dijakinjami in študentkami 
gozdarstva kažejo, da osebno zanimanje igra ključno 
vlogo pri izbiri poklica, pomembno pa vplivajo tudi 
finančni vidiki in ravnotežje med poklicnim in zasebnim 
življenjem. Gozdarski sektor ostaja zaznamovan s spol-
nimi stereotipi, napačnimi predstavami o poklicu ter 
skrbmi glede varnosti in fizičnih naporov, kar ženskam 
predstavlja dodatno oviro. To kaže na potrebo po bolj 
participativnem okoljskem izobraževanju, ki mladim 
omogoča aktivno vlogo, povezano s praktičnimi izkuš
njami v naravi in krepitev zelenih kompetenc. 
Raziskave so pokazale, da ženske v gozdarstvu pri-
našajo pomembno dodano vrednost – večjo pozornost 
posvečajo ekološkim in socialnim funkcijam gozda, 
vnašajo sveže poglede, ustvarjalnost ter spodbuja-
jo inovacije. Z odpravo stereotipov in spodbujanjem 
enakih možnosti lahko gozdarski sektor postane bolj 
vključujoč. Priložnost za to ponujajo ciljno usmerjeni 
projekti, izobraževanja in promocijske kampanje, kot 
je prepoznavanje in promocija ženskih vzornic, ki la-
hko navdihujejo prihodnje generacije. Le tako bodo 
mladi prepoznali gozdarstvo kot poklic prihodnosti, ki 
združuje delo v naravi, tehnološki napredek, razisko-
vanje in družbeno odgovornost.

Zahvala: Prispevek je nastal v okviru projekta Fem2forests, Ino-
vativne poti za učinkovito vključevanje deklet in mladih žensk 
v gozdarski sektor, sofinanciranega v okviru programa Inter-
reg Programme Danube Region (DRP0200118), ki poteka od 1. 
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1. 2024 do 30. 6. 2026. Več o projektu na: https://interreg-dan-
ube.eu/projects/fem2forests.
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Predstavitev avtoric
Darja Stare, magistrica inženirka gozdarstva, je raziskoval-
ka na Gozdarskem inštitutu Slovenije. V svojem raziskoval-
nem delu se osredotoča na socio-demografske značilnosti 
zasebnih lastnikov gozdov, njihov odziv na ujme in prilaga-
janje podnebnim spremembam, kar je tudi tema njene 
doktorske disertacije. Aktivno deluje na področju enakosti 
in raznolikosti v gozdarstvu, s poudarkom na vlogi žensk in 
vključevanju mladih v gozdarski sektor.
Dr. Nike Krajnc je gozdarka, raziskovalka in od februarja 
2023 direktorica Gozdarskega inštituta Slovenije. Nje-
no raziskovalno delo se osredotoča na lesno biomaso, 
ekonomičnost proizvodnih verig in sodobne tehnologije 
rabe lesa. Aktivno sodeluje pri oblikovanju gozdarske poli-
tike ter vodi domače in mednarodne projekte. V zadnjih 
letih posebno pozornost namenja vlogi žensk v gozdarstvu, 
saj verjame, da lahko ženske pomembno vplivajo na pri-
hodnost gozdov in gozdarstva.
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